

Утвърждавам:

Директор на РЗИ-Велико Търново: /п/  
(Д-р Евгения Недева)

Цели на администрацията за 2023 г.

Наименование на администрацията: Регионална здравна инспекция - Велико Търново

Цели за 2023 г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2023 г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение	
						Индикатор за текущо изпълнение	Индикатор на целево състояние
1	2	3	4	5	6	7	
<b>ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ</b>							
1. Ограничаване на заболяемостта и смъртността от инфекциозни заболявания чрез подобряване ефективността на епидемиологичния надзор, профилактиката и контрола на заразните болести и прилагане на противоепидемични и изолационно-ограничителни мерки спрямо болни и контактни лица, както и чрез повишаване на имунизационния обхват.	Опазване здравето на гражданите от заразни болести чрез поддържане на ефективен епидемиологичен надзор, профилактика и контрол на заразните болести.	Национална здравна стратегия 2030; Закон за здравето; Национален план за ваксиниране срещу COVID-19	1. Изпълнение на Националния имунизационен календар на Република България и поддържане на висок имунизационен обхват; 2. Изпълнение на Националния план за ваксиниране срещу COVID-19; 3. Недопускане възникване на взривове от ваксинапредотвратими заболявания с висок епидемичен риск; 4. Организиране на бърз отговор при възникване на епидемични ситуации, взривове и епидемии от заразни болести. 5. Прилагане на противоепидемични мерки за ограничаване разпространението на COVID-19 в страната.	януари-декември	1. Осигуряване на необходимите количества и видове ваксини за област Велико Търново; 2. Постигане и поддържане на висок имунизационен обхват; 3. Постигане на висок обхват с ваксини срещу COVID-19 на лица със заявено желание; 4. Недопускане внос и разпространение на заразни болести, представляващи опасност за общественото здраве на територията на областта; 5. Недопускане възникването на епидемични взривове от остри заразни болести, засягащи голяма група от населението. 6. Ограничаване на разпространението на COVID-19.	Осигурени ваксини за изпълнение на Националния имунизационен календар. Постигнато е имунизационно покритие с основни имунизации 90% за областта. Осигурени са необходимите количества ваксини за изпълнение на Националния план за ваксиниране срещу COVID-19 за областта. За всички регистрирани взривове от ваксинапредотвратими заболявания са предприети съответните противоепидемични мерки. Предприети са мерки за ограничаване разпространението на COVID-19 на територията на областта.	Своевременно осигуряване на необходимите количества и видове ваксини и недопускане прекъсване на имунизационния процес. Осигуряване на ваксини срещу COVID-19 за всички желаещи лица. Постигане на имунизационен обхват с основни имунизации минимум 95% от подлежащото на имунизации население. Недопускане внос и разпространение на заразни и паразитни болести, представляващи опасност за общественото здраве. Намаляване на заболяемостта и смъртността от COVID-19 на регионално ниво.
2. Подобряване и повишаване на информираността на населението за основните рискови фактори /тютюнопушене, злоупотреба с алкохол, нездравословно хранене, ниска физическа активност/, водещи до хронични незаразни болести, с цел преодоляване на ниската здравна грамотност.	Подобряване здравето на населението и повишаване на качеството на живот чрез повишаване на информираността на населението за основните рискови фактори /тютюнопушене, злоупотреба с алкохол, нездравословно хранене, ниска физическа активност/	Национална програма за превенция на хронични незаразни болести 2021-2025 г.; Национална здравна стратегия 2030 г.; Закон за здравето	Провеждане на здравно-информационни кампании и здравно образование на различни целеви групи от населението.	януари-декември	Повишаване на информираността на населението относно превенцията на хроничните незаразни болести и ограничаване разпространението на основните поведенчески и биологични фактори на риска за здравето: тютюнопушене, нездравословен модел на хранене, ниска физическа активност, злоупотреба с алкохол, повишено артериално налягане, повишен холестерол, повишен индекс на телесна маса.	1. Информационни кампании; 2. Здравно образование -семинари, тренинги, дискусии; 3. Медийна кампания; 4. Разпространение на здравно образователни материали.	1. Информационни кампании; 2. Здравно образование - семинари, тренинги, дискусии; 3. Медийна кампания; 4. Разпространение на здравно образователни материали.

Цели за 2023 г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2023 г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение	
						Индикатор за текущо изпълнение	Индикатор на целево състояние
1	2	3	4	5	6	7	
3. Повишаване на ефективността на държавния здравен контрол и достигане на високо ниво на съответствие с националните и европейските изисквания на обектите с обществено предназначение, продуктите, стоките и дейностите със значение за здравето на човека, и факторите на жизнената среда.	Намаляване на риска за здравето и повишаване качеството на живот на населението	Национална здравна стратегия 2030 г.; Закон за здравето; Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси; Закон за водите; Закон за храните; Национален план за намаляване въздействието от облъчване с радон 2023-2028 г.	1. Извършване на проверки на територията на областта на продукти и стоки, които не отговарят на нормативните изисквания и са пуснати на пазара на Общността, включително и провеждането на насочен контрол чрез тематични проверки на козметични продукти, химични вещества и смеси, детергенти, бутилирани натурални минерални, изворни и трапезни води; 2. Провеждане на предварителен държавен здравен контрол чрез извършване на оценка на здравния риск на инвестиционни предложения, инвестиционни проекти, ПУП, ЕО и ОВОС и др.; 3.Изпълнение на мониторинговите програми на факторите на жизнената среда. 4. Извършване на независима, компетентна и прозрачна инспекционна дейност при спазване на утвърдени стандартни оперативни процедури, ръководства или указания. Провеждане на системен, в съответствие със законодателството и препоръките на ЕС, мониторинг и оценка на факторите на жизнената среда, с оглед предотвратяване на възможните рискове за здравето на населението.	януари-декември	1. Недопускане ползването и разпространението на пазара на продукти и стоки със значение за здравето на човека, неотговарящи на действащите европейски, респективно национални нормативни изисквания; 2. Предпазване на населението от неблагоприятното въздействие на факторите на жизнената среда; 3. Установяване спазването на нормативните изисквания в обектите с обществено предназначение с цел предлагане на безопасни услуги и извършване на дейности, които не водят до риск за човешкото здраве. 4. Повишаване на информираността на населението за рисковете от облъчване от радон и начините за редуциране на концентрацията му в сгради.	Не е допуснато възникването на епидемични взривове от влошено качество на питейни води и води за къпане, и възникване на състояния, застрашаващи живота на човека в резултат на употребата на опасни продукти и стоки. Публикувани са на сайта на РЗИ - Велико Търново материали по повод на месеца на радона и Европейския ден на радона.	Недопускане възникването на състояния, застрашаващи живота и здравето на гражданите в резултат на употребата на опасни продукти и стоки, и отрицателно влияние на факторите на жизнената среда: 100% изпълнение на предвидените в Указанието за планиране на дейността на РЗИ тематични проверки, проверки на обекти, продукти, стоки и дейности, проведени лабораторни изследвания и измервания; 100% проверени сигнали за наличие на опасни продукти на пазара и на нотифицирани продукти по GRAS-RAPEX, ICSMS и RASFF; Проведени информационни кампании, предоставени здравно-информационни материали.
4. Изпълнение на Националната стратегия на Република България за равенство, приобщаване и участие на ромите (2021-2030)	Равнопоставеност в достъпа до качествено обществено здравеопазване и подобряване на здравословното състояние на населението в обособените уязвими етнически общности, с концентрация на бедност.	Закон за здравето, Национална стратегия на Република България за равенство, приобщаване и участие на ромите (2021-2030)	Провеждане на разяснителни кампании и дейности, свързани с промоция на здравето, сред ромското население - за значението на профилактичните прегледи, за вредата от тютюнопушене; злоупотреба с алкохол; нездравословно хранене; ниска двигателна активност; национален имунизационен календар и др.	януари -декември	Повишаване на информираността на лицата в неравностойно положение относно превенцията на болестите и ограничаване на рисковите фактори.	Работа основно с медиаторите, на които са предоставени всички здравно-информационни материали, касаещи ХНБ и COVID пандемията. Обучение на медиаторите за спазване на мерките за дезинфекция, лична хигиена и други.	Брой проведени информационни кампании; Семинари, дискусии и беседи; Предоставяне на здравно информационни материали; Провеждане на конкурси.

Цели за 2023 г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2023 г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение	
						Индикатор за текущо изпълнение	Индикатор на целево състояние
1	2	3	4	5	6	7	
<b>РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ В СИСТЕМАТА НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО</b>							
1. Събиране на информация за местата за специализанти за 2022 г. по реда на Наредба № 1 от 2015 г. за придобиване на специалност в системата на здравеопазването	Достатъчни и квалифицирани човешки ресурси в здравеопазването и подобрени условия за обучение и работа. По-добро планиране на работната сила в сектора на здравеопазването.	Национална програма за развитие: България 2030 Национална здравна стратегия 2030	Събиране информация за броя, възрастовата структура и териториалното разпределение на специалистите, упражняващи съответната специалност и за потребностите от специалисти, постъпили от ЛЗ. Обобщаване и анализ на състоянието на специалистите в здравеопазването в областта, както и на информацията за броя на специалистите по специалности.	януари - декември	Създадени условия за обучение на специализанти на места, финансирани от държавата и от други източници, с което ще се гарантира в по-пълна степен завършването на обучението им и реализирането им като специалисти на територията на областта. Провеждане на държавната политика по осигуряване на необходимите специалисти.	Ежегодно събиране на необходимата информация, въз основа на която се предлага утвърждаване на броя на местата за специализанти за съответната година.	Брой места за специализанти, подадени от ЛЗ; Изготвени анализи на състоянието на специалистите в здравеопазването и броя на специалистите през 2023 г. Публикуване на сайта на РЗИ информация за свободни длъжности за специализанти.
<b>СПЕШНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ</b>							
1. Подобряване на организацията на медицинската помощ при спешни състояния	Подобряване на качеството и достъпа до здравеопазване Развитие на капацитета за спешна помощ и реагиране при извънредни ситуации	Концепция за развитие на спешната медицинска помощ в Р България Национална програма за развитие: България 2030 Национална здравна стратегия 2030	Участие при реализиране подкрепата на спешната медицинска помощ по приоритетна ос „Здравна инфраструктура“ на ОП „Региони в растеж“ 2014-2020 за изграждане на филиали на СМП в областта.	януари - декември	Подобряване на качеството на оказваната спешна медицинска помощ в областта. Развитие на капацитета за спешна помощ и реагиране при извънредни ситуации.	Обявени обществени поръчки за СМР на сградите на ЦСМП и ФСМП и доставки на оборудване и обзавеждане.	Координация по изготвянето и съгласуването на проектната документация и въвеждане в експлоатация сградите на ЦСМП и ФСМП.
<b>ИЗВЪНБОЛНИЧНА И БОЛНИЧНА ПОМОЩ</b>							
1. Анализ на потребностите на населението от здравна помощ и анализ на състоянието на лечебните заведения.	Подобряване на качеството и достъпа до здравеопазване	Национална програма за развитие: България 2030 Национална здравна стратегия 2030	Проверки за състоянието на лечебните заведения относно предлаганите услуги - избор на лекар, избор на екип, подобрени битови условия за пациента, индивидуален сестрински пост, утвърден ценоразпис и др.	януари - декември	Подобряване на качеството и достъпа до извънболнична и болнична помощ; По- добра информираност за пациентите и прозрачност по отношение на предлаганите услуги и дейности.	Недостиг на медицински специалисти от различни направления в здравеопазването. Проблеми при прилагане на нормативната база за избор на лекар/екип и други.	Брой извършени проверки за състоянието на лечебните заведения относно предлаганите услуги - избор на лекар, избор на екип, утвърден ценоразпис и др.
2. Определяне на адекватен статут на лечебните заведения, в зависимост от здравно-демографските показатели и потребностите от медицински услуги за областта.	Подобряване на качеството и достъпа до здравеопазване	Национална програма за развитие: България 2030 Национална здравна стратегия 2031	Изготвяне на предложения за промяна на НЗК за област Велико Търново.	януари - декември	Подобряване на качеството и достъпа до спешна медицинска помощ, извънболнична и болнична помощ. Национална здравна стратегия 2030	Национална здравна карта - утвърдена 2018 г. от МС	Актуализирана областна здравна карта (при поискване от МЗ, на основание ЗЛЗ); изготвени предложения за промяна.

Цели за 2023 г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2023 г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение	
						Индикатор за текущо изпълнение	Индикатор на целево състояние
1	2	3	4	5	6	7	
<b>МАЙЧИНО И ДЕТСКО ЗДРАВЕ</b>							
1. Изпълнение на дейности по Национална програма за майчино и детско здраве – масов универсален неонатален слухов скрининг; Здравно-консултативен център за майчино и детско здраве	Подобряване на майчиното и детското здраве	Национална здравна стратегия 2030 Национална програма за майчино и детско здраве за периода 2021-2030 г.	Осъществяване контрол върху лечебните заведения на територията на областта, сключили договор с МЗ за осъществяване на дейности, финансирани по Национална програма за майчино и детско здраве.	януари - декември	Подобряване на медицинското обслужване и осигуряване на комплексни грижи за деца с хронични заболявания и увреждания, недоносени деца и родилки и бременни с патология.	Ежегодно се сключват договори между МЗ и ЛЗ в област Велико Търново с родилни отделения за изпълнение на скринингови програми.	Извършени проверки на лечебните заведения за изпълнение на скрининговите програми
2. Гарантиране на закрила от насилие на децата в лечебни заведения	Извършване на мониторинг в лечебните заведения за болнична помощ на практиките за прием на деца без придружител и на прилагането на нехуманни методи на физическо ограничаване при провеждане на лечение на деца	План за действие за изпълнение на Националната програма за превенция на насилието и злоупотребата с деца (2023 – 2024 г.)	Осъществяване на мониторинг съвместно с ДАЗД, свързан с практиките за прием на деца без придружител и за прилагането на нехуманни методи на физическо ограничаване при провеждане на лечение на деца.	юни - юли	Идентифициране на мащабите на проблема с прилагането на нехуманни методи на физическо ограничаване на деца при провеждане на лечение в лечебни заведения за болнична помощ.		Доклад от мониторинг
3. Организация на свободното време на децата чрез ангажиране в спортни, културни и други дейности	Създаване/реализиране на общински програми за ангажиране на свободното време на децата и семействата	План за действие за изпълнение на Националната програма за превенция на насилието и злоупотребата с деца (2023 – 2024 г.)	Дейности на РЗИ като партнираща институция по реализиране на общински програми за ангажиране на свободното време на децата и семействата.	януари - декември	Повишаване на публичността и редовно публикуване на информация за заниманията и дейностите за деца и семейства в общините. Подобряване на взаимоотношенията между децата и родителите и тяхната социализация в местната общност. Създаване на центрове за занимания на децата и родителите извън дома.	Пролетна и есенна кампания "Движи се и победи". Здравнообразователни дейности и инициативи с деца и ученици. Спортно-туристически празници.	Брой програми Дейности по програми
4. Координирне на действията на отговорните институции от различните сектори за предотвратяване и своевременно докладване за насилие над дете	Организиране на обучителни семинари и конференции с цел привличане на различните съсловни и работодателски организации към съпричастност по проблемите на насилието над деца и подкрепа на специалистите, работещи с деца и родителите, при случай на насилие над дете	План за действие за изпълнение на Национална програма за превенция на насилието и злоупотребата с деца (2023 – 2024 г.)	Провеждане на обучителни семинари / конференции Публикации	януари - декември	Подобряване на комуникацията, сътрудничеството и обмен между и в рамките на професионално-съсловните организации.		Проведени обучителни семинари / конференции Публикации

Цели за 2023 г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2023 г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение	
						Индикатор за текущо изпълнение	Индикатор на целево състояние
1	2	3	4	5	6	7	
<b>ЛЕКАРСТВЕНА ПОЛИТИКА</b>							
1. Намаляване на злоупотребата с наркотични вещества, използвани за медицински цели; ограничаване въвличането на нови хора в злоупотребата с наркотични вещества	Намаляване търсенето на наркотични вещества – контрол на дейностите с наркотични вещества.	Национална стратегия за борба с наркотиците (2020-2024 г.) Закон за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите Бюджетна прогноза – Програма 4 „Намаляване търсенето на наркотични вещества“	1.Участие в дейността на Общинските съвети по наркотични вещества (ОБСНВ).	януари -декември	Изпълнение на дейностите от Плана за действие на Националната стратегия за борба с наркотиците (2020 - 2024 г.)	Заседания на ОБСНВ	брой участия в заседания на ОБСНВ
			2.Осъществяване на контрол по спазване изискванията на регулаторните режими, въведени от Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите.		Извършени проверки за спазване изискванията на ЗКНВП в обекти, получили разрешение по реда на ЗКНВП	Извършен е контрол на обектите за съхранение и отпускане на наркотични вещества и прекурсори	брой проверки за спазване изискванията на ЗКНВП в обекти
			Проверки във връзка с издаване на лицензи, разрешения и разрешителни по реда ЗКНВП.		При постъпване на заявление в МЗ за получаване или подновяване на лицензи, разрешения и разрешителни по реда ЗКНВП и при постъпване на документите в РЗИ се извършва проверка за изпълнение на изискванията на закона.	брой проверки, извършени във връзка с издаване на разрешения по реда на ЗКНВП	
		Наредба № 2 от 2012 г. за осъществяване на програми за лечение с агонисти и агонисти-антагонисти на лица, зависими към опиоиди и Наредба № 24 от 2004 г. Медицински стандарт "Психиатрия"	Осъществяване на контрол на програмите за лечение с агонисти и агонисти-антагонисти на лица, зависими към опиоиди, съгласно Наредба № 2 от 2012 г. за осъществяване на програми за лечение с агонисти и агонисти-антагонисти на лица, зависими към опиоиди.		Извършени периодични проверки на програмите и текущи проверки на отчетите за издадени разрешения за осъществяване на програми за лечение с агонисти и агонисти-антагонисти на лица, зависими към опиоиди	В областта са регистрирани две програми за лечение с агонисти и агонисти-антагонисти на лица, зависими към опиоиди. Извършени са 4 текущи проверки на програмите за спазване на нормативните изисквания.	Брой извършени проверки на програмите.
<b>ФИНАНСИРАНЕ НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО</b>							
1. Устойчиво финансиране на медицинските дейности, извън обхвата на ЗЗО	Подобряване на достъпа и повишаване на качеството на медицинската помощ.	Закон за лечебните заведения; Наредба №3/2019 г.	Осъществяване на контрол по реда на Наредба № 3/2019 г. за медицинските дейности извън обхвата на задължителното здравно осигуряване, за които Министерството на здравеопазването субсидира лечебни заведения и за критериите и реда за субсидиране на лечебни заведения.	януари - декември	Осигуряване на устойчива спешна медицинска помощ, психиатрична помощ, лечение на болни с туберкулоза и други медицински дейности, извън обхвата на ЗЗО.	За област Велико Търново са сключени 6 договора с изпълнители на медицински дейности по Наредба 3/2019 г.за медицинските дейности извън обхвата на задължителното здравно осигуряване, за които Министерството на здравеопазването субсидира лечебни заведения и за критериите и реда за субсидиране на лечебни заведения. Извършени са проверки на всички отчетни по договорите дейности.	100% изпълнение на дейностите, съгласно сключените договори между МЗ и лечебните заведения в област Велико Търново - извършени проверки на отчетите за изпълнение на дейностите.

Цели за 2023 г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2023 г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение	
						Индикатор за текущо изпълнение	Индикатор на целево състояние
1	2	3	4	5	6	7	
2. Независимо и обективно оценяване на състоянието на системите за финансово управление и контрол в РЗИ	Осигуряване разумна увереност, че целите на РЗИ са постигнати чрез: съответствие със законодателството, вътрешните актове и договори; надеждност и всеобхватност на финансовата и оперативната информация; икономичност, ефективност и ефикасност на дейностите; опазване на активите и информацията; предотвратяване и разкриване на измами и нередности.	Закон за финансовото управление и контрол в публичния сектор	Изготвени доклад и въпросник за състоянието на СФУК за 2023 г.	декември	Обективно изготвяне на доклада и въпросника по СФУК.	Изготвени доклад и въпросник за състоянието на СФУК за 2022 г.	Изготвени доклад и въпросник за състоянието на СФУК за 2023 г.

Цели за 2023 г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2023 г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение	
						Индикатор за текущо изпълнение	Индикатор на целево състояние
1	2	3	4	5	6	7	
<b>МЕЖДУНАРОДНИ ПРОЕКТИ</b>							
1. Дейности по превенцията и контрола на ХИВ/СПИН, туберкулозата и вирусни хепатити	Гарантиране на равен достъп до превенция, диагностика, лечение и здравни грижи в областта на ХИВ/СПИН, туберкулоза и вирусни хепатити.	Национална програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции в Република България за периода 2021-2025 г. Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в Република България за периода 2021-2025 г. Национална програма за превенция и контрол на вирусни хепатити в Република България за периода 2021-2025 г.	Провеждане на разяснителни кампании за превенция ХИВ/СПИН, туберкулозата и вирусни хепатити; предавания, публикации в пресата, е-публикации, масови мероприятия, раздаване на здравно-образователни и здравно-информационни материали; Събиране, обобщаване и анализ на данни от системите за епидемиологичен надзор и мониторинг на пациентите с ХИВ/СПИН, туберкулоза и вирусни хепатити.	януари - декември	Равен достъп до превенция, диагностика, лечение и здравни грижи в областта на ХИВ/СПИН, туберкулоза и вирусни хепатити. Подобен изход от лечението на пациентите с туберкулоза.	През 2022 г. са реализирани основно електронни публикации по програмите.	Проведени ТВ предавания, радиопредавания, публикации в пресата, е-публикации, масови мероприятия, здравно-образователни и здравно-информационни материали.
2. Задълбочаване на сътрудничеството с неправителствените организации за интегрирането им за предоставяне на услуги в здравния и социалния сектор	Гарантиране на равен достъп до превенция, диагностика, лечение и здравни грижи в областта на ХИВ/СПИН и туберкулоза	Национална програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции в Република България за периода 2021-2025 г. Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в Република България за периода 2021-2025 г. Национална програма за превенция и контрол на вирусни хепатити в Република България за периода 2021-2025 г.	Координиране на отговорните структури за изпълнение на Националните програми за превенция и контрол на ХИВ/СПИН и туберкулоза и вирусни хепатити: - регионални лечебни заведения, които да отговарят за превенция, диагностика, лечение и контрол на туберкулозата; - Кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН. - Организиране и провеждане на информационни кампании.	януари-декември	Предоставяне на нископрагови услуги за превенция на ХИВ и доброволно консултиране и изследване за ХИВ и вирусни хепатити сред групите във висок риск.	1 функциониращ кабинет за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН към РЗИ- Велико Търново. Изпълнение на специфични дейности за превенция и контрол на ХИВ, туберкулозата и вирусни хепатити сред уязвимите групи в страната.	Дейност на кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН към РЗИ; Регулярно изпълнение на специфични дейности за превенция и контрол на ХИВ, туберкулозата и вирусни хепатити сред уязвимите групи в страната.
<b>ПУБЛИЧНОСТ И ИНФОРМИРАНОСТ</b>							
1. Повишаване на информираността на населението и на медицинските специалисти за риска от грип и пневмококови инфекции при лица на и над 65 г., ваксинапрофилактика и начините за предпазване	Намаляване на заболяемостта и смъртността от сезонен грип и от усложненията, свързани с грипа, както и от инвазивни пневмококови инфекции и пневмококова пневмония, чрез повишаване на имунизационния обхват при възрастни на и над 65 г. възраст.	Национална програма за подобряване на ваксинапрофилактиката на сезонния грип и на пневмококовите инфекции при лица на и над 65 г. (2023-2026 г.)	Популяризиране на ползите от имунизацията чрез взаимодействие с медиите; Разпространение на информационни и обучителни материали за грипа и пневмококовите инфекции и методите на профилактика чрез печатни издания, интернет, средства за масово осведомяване; Провеждане на семинари за обучение по въпросите на грипа и необходимостта от профилактика чрез имунизация.	януари-декември	Повишаване на здравната култура на гражданите по отношение на грипа и пневмококовите инфекции и свързаната с тях ваксинапрофилактика	През изминалата година за повишаване на информираността на населението са разпространени информационни и обучителни материали по Национална програма за подобряване на ваксинапрофилактиката на сезонния грип (2019 - 2022 г.)	Разпространени информационни и обучителни материали; Проведени обучителни семинари; Проведени информационни срещи.

Цели за 2023 г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2023 г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение	
						Индикатор за текущо изпълнение	Индикатор на целево състояние
1	2	3	4	5	6	7	
2. Повишаване нивото на информираност за значимостта на рака на маточната шийка (РМШ) и възможностите за първична профилактика чрез имунизация	Снижаване на заболяемостта от рак на маточната шийка чрез имунизационна защита на момичета между 10 и 13-годишна възраст от онкогенни папиломавирусни инфекции и информираност на родителите на момичета, млади жени и населението за риска от РМШ и начините за предпазване.	Националната програма за първична профилактика на рака на маточната шийка 2021 – 2024 г.	Разпространение на информационни и учебителни материали за РМШ и методите на профилактика чрез печатни издания, интернет Провеждане на семинари за обучение по въпросите на РМШ и необходимостта от първична профилактика чрез имунизация.	януари-декември	Снижаване на заболяемостта от рак на маточната шийка чрез подобрена имунизационна защита на момичета между 10 и 13-годишна възраст от онкогенни папиломавирусни инфекции и по-добра информираност на родителите на момичета, млади жени и населението за риска от РМШ и начините за предпазване.	През 2022 г. са проведени обучения на медицинските специалисти от здравните кабинети в детските градини и училищата на територията на областта; отпечатани са рекламни и информационни материали (календари, менструални календарчета); оказана е методична помощ на ОПЛ и др.	Разпространени информационни и учебителни материали; Проведени семинари.
<b>ЕЛЕКТРОННО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ</b>							
1. Развитие на електронното здравеопазване и дигитализация на здравната система	Сигурност на информацията и личните данни; Повишаване нивото на мрежова и информационна сигурност.	Актуализирана стратегия за развитие на електронното управление в Република България 2019 – 2025 г. Национална здравна стратегия 2030	Мониторинг, актуализация и разработване на правила, процедури и мерки за осигуряване мрежовата и информационна сигурност на информационните системи, регистрите и базите данни, използвани в РЗИ; Привеждане в съответствие със законодателните изисквания; Готовност за ефективно управление на инциденти.	януари-декември	Привеждане в съответствие с изискванията на Наредбата за минималните изисквания за мрежова и информационна сигурност; Осигуряване на условия, гарантиращи сигурността на информацията и личните данни; Подобрен достъп до и обмен на информация.	Наличие на политика, вътрешни правила и процедури във връзка с мрежовата и информационна сигурност.	Наличие на архивни копия на информацията; Актуалност и ефективност на защитата срещу злонамерен софтуер; Актуалност на софтуера и фърмуера; Документираност на процесите; Проведени обучения на персонала по въпросите на сигурността и тяхната документираност; Изготвени доклади във връзка с МИС.